

Jak to vidí nevidomí

(Doprovodný program k výstavě seznamující vidomé se světem nevidomých)

Zpracovaly: Lucie Mandáková (52703), Lenka Hegerová (146485),

Cíl: Náš program chce seznámit běžného zdravého návštěvníka se světem nevidomých, s každodenními těžkostmi, které je potkávají, i s pomůckami, které jim usnadňují život. Doplňuje výstavu o problematice nevidomých.

Zahájení: Návštěvníci, kteří přijdou k nám do muzea jsou nejprve seznámeni se základními fakty spojenými se životem nevidomých a s tím, co je při naší návštěvě čeká.

Průběh prohlídky: Návštěvníci dostanou začerněné brýle, přes které není vidět. Jsou odvedeni do výstavní místnosti, ve které se mohou pohybovat podle své vlastní vůle. Po určité době mají určit, kde se nyní v místnosti nacházejí, kde jsou jejich kolegové, kde jsou dveře okna. Mají popsat, jak na ně místnost působí a jak si ji představují, jakou barvu, vybavení

Po té jsou odvedeni (nebo sami najdou) stůl, ke kterému se posadí. Na stole leží několik různých předmětů. Jejich úkolem je z předmětů ležících na stole vybrat ty, které slouží ke psaní (tužka, papír, ale i pomůcky pro nevidomé). Potom pomocí těchto pomůcek zaznamenat své pocity - napsat je, nakreslit. Nejprve třeba s použitím tužky a papíru (písmo nejspíš bude neúhledné, rozházené, řádky nebudou rovné ...) - tento papír si pak může návštěvník s sebou odnést domů. Pokud si z nabízených předmětů nevybral pomůcky pro nevidomé (alespoň vypichovací abecedu,...), nabídneme mu je nyní a požádáme ho, aby pomocí těchto pomůcek napsal jméno svého oblíbeného filmu nebo knihy. Poté posadíme návštěvníka k "mluvícímu" počítači pro nevidomé. Seznámíme ho se základy obsluhy a necháme jej nyní, aby svůj úkol zopakoval (popsal své pocity).

Nyní si může návštěvník již brýle sundat, může se kolem sebe rozhlédnout, shrnout své pocity a prožitky, prohlédnout si své výtvary, které si může odnést domů.

Dalším bodem našeho programu je seznámení s dalšími pomůckami pro psaní nevidomých. Zde si může návštěvník vyzkoušet všechny jednotlivé typy, je seznámen s Brailovým písmem i jinými technikami. Na kterémkoliv z těchto zařízení si pak může vyzkoušet napsat jakýkoliv text.

Závěr: Návštěvník (skupina) společně s průvodcem zhodnotí návštěvu. Své pocity, změny představ, obohacení.